

我市开展占道经营整治维护良好城市秩序

为维护人民群众根本利益,近期,我市积极采取有效措施,联合开展占道经营整治,维护良好城市秩序。

7月中旬,大关邑菜市场实施全封闭施工改造期间,原菜场内经营的1200余个摊位搬迁后,水果、蔬菜摊贩“打游击”的现象十分突出,不仅给城市管理带来阻力,且部分狭窄道路摆摊设点、乱停乱放现象较为普遍,给周边群众生产生活带来负面影响。

8月上旬起,为营造良好城市环境,市城市管理综合行政执法局联合有关部门开展了为期5天的联合整治工作,由局领导带队指挥,牵头组织执法大队30人,环卫监察中队5人,环卫工人30人,下关镇巡防队员20人,出动垃圾收集车和其他执法车辆5辆。对市卫生局通道及茫涌路所有临时摊点进行取缔,同时,明确划定区域严禁摆摊设点,一经发现坚决予以取缔。此次整治共取缔临时摊点

116个,清扫清运垃圾10余立方,宣传教育500多人次。对现有路段上经营的各类摊点进一步规划,安排部署市场管理人员加强日常监管力度,维护良好市场秩序。

在下一步工作中,我市将加大占道经营的监管力度,为广大市民营造整洁有序的城市环境。提升群众安全感和满意度,促进社会和谐稳定有序发展。

马蔚文

简明新闻

市司法局开展警示教育

近日,市司法局组织局机关干部、市属公证处、律师事务所党员、基层司法所长一行42人,到大理州警示教育基地开展警示教育活动,以加强司法行政机关党风廉政建设,增强干部职工廉洁从政意识,推进反腐败工作。

通过这次警示教育,让广大党员干部的心灵受到了强烈的震撼,也更加感受到自由的珍贵,认识到守法的重要性。大家表示在今后的工作中要更加牢记自己的职责,严格要求自己,遵纪守法、廉洁自律、爱岗敬业、依法办事,不断增强拒腐防腐意识,坚决抵制歪风邪气,警钟长鸣,做一个合格的基层司法行政工作者。

张建兰

湾桥镇开展关爱妇女健康体检

近日,湾桥镇妇联积极开展关爱妇女健康活动,为全镇广大妇女进行乳腺癌和宫颈癌免费检查。

近年来,乳腺癌和宫颈癌已成为威胁妇女健康的常见疾病,对广大妇女,特别是农村妇女的健康与生命构成了严重威胁,对乳腺癌和宫颈癌进行定期检查,及早发现癌前病变,或早期癌症,已被公认为是

恶性肿瘤防治中最能有效提高患者生存率和降低死亡率的有效措施。为方便广大妇女参加体检,市妇幼保健院派来了先进的仪器和设备,在5天时间里,全镇共有1025名妇女参加了乳腺癌的检查,984名妇女参加了宫颈癌的检查。同时,对确诊为乳腺癌或宫颈癌的妇女,将按照国家和省市有关政策,给予资助。

李霞

大理交通运输集团公司 组建旅游服务总公司

为统一集中管理集团公司旅游资源,发挥公司内部资源联动效应,深挖边际效益,创新集团公司旅游经营管理模式,凸显集团公司旅游的规模和品牌效应,大理交通运输集团公司实施旅游经营组织机构调整重建,是集团公司主动适应国家经济新常态和大理地区旅游市场发展变化,充分发挥集团公司旅游资源联动机制,整合资源,降本增效,挖掘潜力,加快转型升级的一项重要举措。

江飞云

9月2日,兴国社区开展民族团结宣传月活动,志愿者在活动中发放《民族团结基本知识》宣传资料100余份,通过宣传,进一步强化了居民的民族团结进步意识,普及推广了全民宗教意识,营造了良好的民族团结氛围。

杨丽丽 段春兰 摄



领导干部就要廉政勤政为民

○王正明

包拯曾说过:“廉者,民之表也;贪者,民之贼也。勿以官小而廉,勿以事小而不勤。”《论语·宪问》篇中,子曰:“修己以敬。”“为政以德,譬如北辰,居其所而众星共之。”孔子还说“修己以安百姓。”《论语·学而》篇中,子曰:“泛爱众,而亲仁。”“好学深思知其意,格言至论陈于前。”是清代清官宋湘的座右铭。在京任职时,因他的文才过人而声名鹊起,常受到官僚中的权臣排挤和嫉妒。宋湘洞察了官场中的种种腐败丑闻和尔虞我诈的丑恶现象,使他处处保持着高度的警觉。在宦海中,他厌恶摧眉折腰事权贵的俗套,坚守自己的人格尊严,做到不贪不占洁身自守。清嘉庆十八年(1813年),58岁的宋湘,万里南行出守云南曲靖、广南、永昌诸府,当他在途中碰见吏治的腐败在民众中造成的恶劣影响时,表示决不能做“豺狼”那样欺压人民的官老爷:“我今前去滇南守,知是豺狼是父母?”(见《南行集》)。于是,他处处自省自微不能伤害平民百姓,只能做为民办事的好官。他深知人性与人品是做人的基本准则,也是他的为官之道。在任

途上,他始终坚持严以律己、宽以待人的道德修养,常常用良知良心检验自己的言行,以他的慈心善心去抚慰弱者的心灵,用他的人性去怜悯苦难的人们。这就是宋湘之所以能感动广大群众,并得到民众热情拥护的原因,也是他的完美人格魅力的充分体现。

心无百姓莫为“官”。习近平同志对当“官”有自己独到的认识,在宁德工作时他曾说,“官”作为一种社会职业,同医生、清洁工等社会职业一样,都是社会的需要,本身并无好坏之分。但当官是有好坏之分的。当共产党的“官”,只有一个宗旨,就是造福于民。总书记曾经指出:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,显示了共产党人执政为民的坚定决心。习近平同志曾引用《官箴》中的一句话:“当官之法惟有这三事,曰清、曰慎、曰勤。”他在上海工作时说,领导干部要过“五关”,切实做到慎独、慎欲、慎微,真正做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”,始终保持高尚的气节和情操。领导干部要追求“慎独”的高境界,做到台上台下一个样,人前人



银桥镇开展脱贫攻坚专项督查

为深入贯彻州市脱贫攻坚会议精神,确保银桥镇精准识别帮扶对象,精准施策,全力打赢脱贫攻坚攻坚战。近日,银桥镇纪委召开脱贫攻坚专项督查会议,对全镇8个村256户755人贫困户帮扶对象和其中的33户易地搬迁和51户原址重建贫困户的帮扶进度进行督查。

此次督查听取了镇脱贫攻坚负责人关于银桥镇脱贫攻坚工作开展情况报告,随机走访了5个村易地搬迁和原址重建农户25户,了解贫困户的生产生活经济状况、收入来源、产业发展、脱贫帮扶需求及脱贫攻坚进展情况。从总体看,全镇脱贫攻坚工作底子清、思路明、责任细、措施实,重视度高、部署扎实。为确保“围绕军令状,打赢脱贫攻坚战,夺取胜利果实”,督查组提出三点意见:一是分析致贫原因(因病、残、学、惰等);二是找准脱贫路径(因户而定、抓产业、抓培训输送劳动力、发展精品农业);三是巩固脱贫成果(解决住房的同时,更主要的是组织户内个人的就业出路。

通过督查,与各村各部门共同携手研究解决脱贫攻坚中存在的困难和问题,确保精准识别“回头看”和“五个一批”归类精准到户到人,从而推动全镇脱贫攻坚工作顺利开展。

赵品芬

脱贫攻坚在行动

分分秒秒珍惜生命 时时刻刻重视安全

建立“四有”职工队伍 增强工会凝聚力吸引力

——记市级“学习型工会组织”逸龙滨海酒店工会

“我们以建立‘四有’职工队伍,增强工会组织的凝聚力、吸引力为目标,积极开展职工学习培训,职工的整体素质不断得到提高,促进了酒店各项事业发展”,逸龙滨海酒店副总经理赵海燕说:“酒店工会也成功创建为市级学习型工会组织,这是对我们工会工作的肯定,我们将不骄不躁,继续努力,争取更大的成绩。”

大理逸龙滨海酒店隶属云南省地震局,成立于1993年3月,坐落于洱海公园内,占地3万余平方米,全部设施均按国际四星级标准建造,拥有不同类型的海景住房70余间,集会议、培训、商务活动与旅游观光等功能于一体,至今已吸引了上百万中外游客光临,并承担过各种国际、国内大小会议、培训班及各级领导的接待任务,受到各级政府和各界宾客的好评。

近年来,大理逸龙滨海酒店以创建“学习型工会组织”为契机,积极开展职工学习培训,加大《工会法》学习宣传力度,依法维护职工权益,鼓励职工参加各种培训,组织学习新理论、文化、科技和经济管理知识,订阅党报党刊,配置多台电脑,改善职工办公、学习环境,为进一步加强职工学习创造了条件。同时,组织开展“创建学习型工会组织,争做知识型干部职工队伍”主题活动,帮助职工提升思想道德素质和科学文化素质,在酒店形成全员学习的良好氛围,促进了酒店物质文明、精神文明的协调发展。

“我们非常重视职工的技能培训,积极参加各种职工技能大赛,促进职工职业技能的提高。”赵海燕说。每年,大理逸



龙滨海酒店都举办职工技能大赛,包括前台操作、客房做床、餐厅中西餐摆台、服务接待、厨师技能比赛,通过酒店职工的参与,活跃了气氛,增进了团结,促进了职工技能的提高。此外,酒店积极开展各类文体活动,每年春节前夕、“五一”国际劳动节期间,工会都会举办篮球、拔河、乒乓球、接力等比赛,开展中秋节职工文艺活动,配备图书室及象棋、跳棋、围棋、乒乓球、羽毛球等文体用品,通过组织职工开展文体活动,净化职工心灵,活跃职工生活。

多年来,大理逸龙滨海酒店积极参与社会公益事业,经常组织职工到孤儿院、敬老院开展活动,为他们解决一些困难和问题。开展扶贫帮困活动,伸出友爱之手,为残疾、困难职工排忧解难。今年,

酒店积极参加天井社区助学活动,帮助一批贫困学子圆梦大学。赵海燕说:“通过开展学习型工会组织创建活动,酒店工会组织不断健全,工会的制度也得到逐步完善,我们定期开展活动,组织职工学习,为企业发展和规范管理做了大量工作,起到了健全工会组织,锻炼职工队伍,增强工会组织凝聚力吸引力,促进酒店各项事业发展的作用。”

记者 杨辉 摄影报道



两男子嫌打工来钱慢远赴大理“捞金”被抓获

近日,市公安局北区派出所快速反应,将入室盗窃的嫌疑人吴某某和杨某某抓获,破获盗窃案件4起,缴获作案工具及赃款1000余元。

8月25日凌晨4时30分,下关镇某居民小区保安报警称,有两青年男子正在该小区居民楼内流窜,怀疑是盗窃嫌疑人。接警后,北区派出所民警迅速出动,成功将嫌疑人吴某某和杨某某抓获,当场缴获作案工具手电筒1支,开锁卡

片1张及赃款1000余元。经查,今年8月初,同是来自贵州的吴某某与杨某某在昆明打工时认识,2人都觉得打工又苦又累,来钱又慢又少,为寻找发财捷径,2人决定远赴大理“捞金”,实现自己的“发财梦”。于是吴某某与杨某某拼钱上网购买了一辆二手汽车,并制作了假牌照、开锁工具,精心准备了太阳帽、口罩、手套,全副武装后于8月24日驱车来到大理市下关镇,四处转悠

寻找作案目标,24时许,两人趁夜深人静之际溜进某居民小区,乘电梯逐层寻找目标开锁入室盗窃,并成功入室盗窃4户人家。直至8月25日凌晨3时,该小区保安人员进行视频巡逻时发现吴某某与杨某某鬼鬼祟祟,形迹十分可疑便报警。

目前,公安机关已依法将吴某某与杨某某刑事拘留,缴获的赃款已及时退还失主,案件还在进一步办理中。

李玉琼



云南省大理白族自治州 湿地保护条例

第三章 湿地保护

第十二条 湿地按生态功能及区域分为重要湿地和一般湿地。

下列湿地为重要湿地:洱海湿地,鹤庆县草海湿地(中海、南海、北海),剑川县剑湖湿地,洱源县西湖、苴碧湖、海西海湿地,云龙县天池湿地,宾川县上沧海湿地,以及其他经自治州以上人民政府或者省以上林业主管部门批准的湿地。

其他湿地为一般湿地。
第十三条 湿地保护分为管理范围和保护区。管理范围是指湿地的核心区域,保护区是指管理范围以外需要保护的区域。(待续)

大理老年大学迎来1799名新学员

9月2日,大理老年大学迎来第29届新学员,1799名新学员将在老年大学学习知识、享受快乐、发挥余热,收获健康和友谊,实现青春永恒的美丽梦想。

大理老年大学创办于1988年,是滇西地区第一所老年大学。多年来,学校着力在改善办学条件、强化学校管理、突出办学特色、提升办学效益上下功夫。经过28年的探索实践,大理老年大学成为全省县级创办设施齐全、功能完善、环境优美的综合性、开放型老年大学之一,连续5次被省委老干部局和省老年大学评为先进集体,选送的多项文艺节目在全国和省组织的活动中获奖,今年还喜获云南省首批老年大学省级示范校称号。

目前,大理老年大学在下关主城区、大理古城区都设有教学点,在大理供电局和南山养老院还设立了分校。今年7月1日至8月31日,学校通过统一集中、个别分散等方式进行了招生。截至目前,校本部开办了文化、文学、舞蹈、声乐、健身、实用技术、器乐、球类、戏曲9大类30个专业班,招收学员1549人,南山分校招收学员99人,大理供电局分校招收学员152人,学员总计1799人。在今后的工作中,大理老年大学将进一步规范专业设置,科学安排教学实践,逐步扩大招生人数,全力服务好全市离退休干部和老年朋友。

在当天举行的开学典礼上,大理老年大学为17位任课教师和10位公益教师颁发了聘书;邀请州白族文化研究所所长张锡禄教授以《大理白族历史与文化》为题,给学员代表上了第一堂公共课。

本报通讯员